

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, доцента Елина А.М. на диссертационное исследование Харькина Валерия Валерьевича «Совершенствование оценки и регулирования напряженности на рынке труда», представленное на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Харькин Валерий Валерьевич, в период подготовки диссертации, работал с октября 2020 года по настоящее время в качестве ведущего специалиста центра развития профессиональных квалификаций ФГБУ «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» Минтруда России. Зарекомендовал себя как активно формирующийся исследователь, обладающий активностью, инициативностью, ответственностью, сочетающий интерес и способности к научному познанию. Прежде всего это подтверждается актуальностью выбранной темы исследования, которая обусловлена проблемами, возникающими на современном рынке труда субъекта Российской Федерации. Существующее несоответствие спроса и предложения на работников востребованного профессионально-квалификационного уровня повышает напряженность на рынке труда региона. Это требует совершенствования оценки и регулирования напряженности на рынках труда субъектов Российской Федерации: на одних – из-за высокого проявляемого его уровня, на других – чтобы этого не допустить.

Разработанный Харькиным В.В. механизм снижения напряженности на рынке труда выступает блок-схемой логики проведения научного исследования, которая обеспечивает достижение поставленной цели диссертации и решение ее задач. Так, управляющее воздействие и взаимодействие управляющего центра, субъектов на объекты основано на прогнозном комплексе инструментов и аналитическом обеспечении. Их разработка является результатом решения всех задач диссертации, использования итогов проведенных эмпирических исследований. Охватывает три реализованных этапа диссертации. Первый – теоретико-методический (первая глава), второй – эмпирических исследований (вторая глава) и третий – обобщений (третья глава). Получение прогнозируемого результата – снижение напряженности на рынке труда субъекта Российской Федерации за счет совершенствования ее оценки и регулирования за счет развития факторов влияния, проведенное на третьем этапе исследования,

обусловлено достижением лично автором цели диссертации, обладающей научной новизной.

Соискателем Харькиным В.В. проведено практическое внедрение результатов исследования в деятельность ООО «Научно-производственная фирма «Материя Медика Холдинг», АО «Научно-исследовательский институт молекулярной электроники» и «Гарнизон». Харькин В.В. активно участвовал на таких значимых для научных дискуссий и апробации результатов диссертационного исследования мероприятиях, как 4-х международных научно-практических конференциях. Им опубликовано по теме диссертационного исследования 9 работ, в том числе 5 научных статей – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

В связи с вышеизложенным считаю, что диссертация Харькина Валерия Валерьевича в полной мере соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в ред. от 01.10.2018 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Харькин Валерий Валерьевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Научный руководитель

Ученый секретарь
Федерального государственного бюджетного учреждения
«Всероссийский научно-исследовательский институт труда»
Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации,
доктор экономических наук, доцент

 А.М. Елин

18.05.2021

105043, г. Москва, ул. 4-я Парковая, д. 29
ФГБУ «ВНИИ труда» Минтруда России
Тел.+7(499) 164-36-13
e-mail: elin_am@vcot.info

Подпись Елина А.М. заверяю:

